
Notion de fonction

Objectifs : Etre capable 

· de placer des points dans un plan rapporté à un repère d’après leurs coordonnées,

· de lire les coordonnées d’un point dans un repère du plan,

· d’exploiter  des courbes tracées dans un plan rapporté  à un repère,

· de construire la courbe représentative d’une fonction.

1. Repérage dans le plan

1.1   Activité n°1
On donne les points suivants :

A (–7,1 ; 1,9)
B (–7,4 ; 2,8)
     C (–4 ; 3,5)
     D (–1,9 ; 4,6)      E (0 ; 6,6)
           F (2,8 ; 4,7)

G (5,9 ; 3,7)
H (5,6 ; 1,8)
      I (4,2 ; 0)
     J (4,8 ; –0,2)       K (5,7 ; –3,6)        L (5 ; –5,1)

M (1,9 ; –4,7)
N (0,8 ; -6,2)
      P (–4,3 ; –5)    Q (–4 ; –0,6)       R (–4,8 ; 1)

1) Placer dans le repère ci-dessous les points précédents.
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2) Relier à l’aide d’une règle les points permettant d’obtenir la figure géométrique ABCDEFGHIJKLMNPQR en respectant l’ordre alphabétique. 

Que représente la figure obtenue ?
………………..…………………………………………….

3) Placer dans le repère précédent les points suivants:

S (0 ; 3,3)
T (4,5 ; 1,3)
U (2,6 ; –1,3)
   V (0,6 ; 5,9)      W (3,6 ; –4,8)

4) Chaque point placé précédemment correspond en fait à une ville. Associer à chaque point une ville parmi les cinq propositions suivantes : Lille, Lyon, Baume-les-Dames, Paris et Marseille.

Le point S correspond à la ville de  ……………………..

Le point T correspond à la ville de  ……………………..

Le point U correspond à la ville de ……………………..

Le point V correspond à la ville de  ……………………..

Le point W correspond à la ville de ……………………..

1.2   Activité n°2 : exploitation d’un graphique


La courbe représente l’évolution du taux d’alcoolémie (en g/L) d’un homme de 70 kg, en fonction du temps (en h), à partir de l’instant 0 pris comme origine (instant de la consommation de deux verres de vin). 
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1.3   Conclusion


2.   Généralités sur les fonctions

2.1  Activité 
La puissance électrique notée ……… s’exprime en …………. . 

La puissance électrique absorbée par un conducteur ohmique de résistance …….. ( en …….. ) parcouru par un courant électrique d’intensité ………. (en ……….) est intégralement dissipée sous forme de chaleur : c’est l’………………….

P  = R 
[image: image3.wmf]´

 I  EQ \o(2,)     avec  R = 100 
1) En utilisant la relation précédente, compléter le tableau ci-dessous :

	Intensité      I      (A)

	0
	0,1
	0,2
	0,3
	0,4
	0,5
	0,6


	Puissance électrique  P   (W)

	
	
	
	
	
	
	




Indiquer ci-dessous la séquence de votre calculatrice pour I = 0.

2) Compléter l’écriture des couples de nombres obtenus.

( 0 ;        )       ( 0,1 ;        )      ( 0,2 ;        )     ( 0,3 ;        )      ( 0,4 ;        )       ( 0,5 ;        )        ( 0,6 ;        )

3) Compléter le diagramme ci-dessous.

4) Pour tracer la représentation graphique :

· On place dans le repère ci-dessous les points qui ont pour coordonnées les couples de nombres obtenus dans le tableau précédent. On choisira judicieusement une échelle pour chacun des axes.

· On joint ces points à main levée.
          Diagramme
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conclusion :


La puissance P dissipée par effet Joule varie en fonction de ………………………………. qui traverse le conducteur ohmique de résistance R.

2.2  Généralisation

Une fonction numérique est une relation entre deux ensembles de nombres tel qu’à un ……………………… on fait correspondre au plus une ……………………….. .

2.3 Exercice d’application : La navette spatiale.

Le plan de vol d’une navette spatiale prévoit plusieurs phases :

· la phase ascensionnelle,

· la phase orbitale : la navette tourne autour de la Terre à une altitude constante,

· la phase de retour sur la Terre.

1) Parmi les graphiques ci-joints, donner ceux qui correspondent à une fonction. 

Justifier vos choix.

2) Un seul graphique correspond réellement au plan de vol. Lequel ? Justifier votre réponse. 

Un point M est repéré par ses coordonnées :


son abscisse :


son ordonnée :





On écrit :	
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Quel est le taux d’alcoolémie au bout d’une heure ?








A quels instants, le taux est-il égal à 0,5 g/L?

















Donner les coordonnées des points M et N.








On ne peut conduire qu’avec un taux   d ’alcoolémie     inférieur    à


0,5 g/L ; à partir de quelle heure peut-on prendre la route pour ne pas être hors la loi?
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